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Ata da décima sexta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos vinte e oito do 

mês de maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel 

Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu 

Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Odinéa Serrão Peres, Orismar 

Pereira Gomes, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves. 

Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou 

ao vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: MEMO Nº S/N /2024 – GAB  da  Maria de Almeida Silva – MDB que 

justifica sua ausência na sessão do dia 28 de maio de 2024,OFÍCIO NºS/N /2024 – GAB  do 

Vereador Iamax Prado Custódio – MDB que justifica sua ausência na sessão do dia 28 de maio 

de 2024, Ofício nº085/2024 - SEMAT/PMI – Que o atendimento da solicitação seja informado a 

esta Secretária de arrecadação e Tributos quais liberações de obras de Alvará de Construção 

estão em questionamento, para que esta secretária possa localizar os referidos processos. 

Projetos para tramitação: Projetos para tramitação: Projeto de lei nº 039/2024 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring – Dispõe sobre a Política Municipal de uso da Canabidiol (CBD) e a 

distribuição gratuita dos medicamentos à base da ’Cannabis Medicinal’, no Âmbito do Município 

de Itaituba-PA, e dá outras providências. Projeto de lei nº 037/2024 de autoria do vereador 

Ronny Vonn Correa de Freitas que dá nova redação ao artigo 18 da Lei Municipal nº 2.485/2012 

e dá outras providências. Projeto de lei nº 038/2024 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que 

altera a denominação da Escola São Domingos, para Escola Municipal de Educação Infantil e 

Ensino Fundamental Antônio Farias Pinheiro. Os referidos projetos foram enviados a sala de 

comissões para analise e parecer. Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 05/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 

MARIA DE ALMEIDA SILVA - DISPÕE SOBRE A CONSOLIDAÇÃO MUNICIPAL REFERENTE À 

ACESSIBILIDADE, ATENDIMENTOS PREFERENCIAIS E DIREITOS DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA DA CIDADE DE ITAITUBA NO ESTADO DO PARÁ. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 
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Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 014/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR CONRADO WOLFRING DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE 

PROGRAMA SOCIAL DE HABITAÇÃO POPULAR DE ITAITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE 

LEI Nº 016/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR RANGEL CRUZ MORAES DISPÕE SOBRE A 

ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS DE INSCRIÇÃO EM CONCURSOS PÚBLICOS MUNICIPAIS 

PARA AS MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE ITAITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 020/2024 DE AUTORIA 

DO VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUSA, DENOMINA-SE DE BAIRRO SOL NASCENTE, 

A ÀREA QUE LIMITA-SE PELA FRENTE COM O RAMAL JACAREZINHO À DIREITA COM BAIRRO 

MARIA MADALENA E Á ESQUERDA COM COMUNIDADE BEIJA FLOR E DÁ PROVIDÊNCIAS NESTE 

MUNICIPIO DE ITAITUBA/PA. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 023/2024 - DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO RAIMUNDO 

DE BARROS DISPONIBILIZAÇÃO DE SALAS EXCLUSIVAS PARA ALUNOS AUTISTAS NAS 

ESCOLAS DA REDE PÚBLICAS DO MUNICIPIO DE ITAITUBA, NA FORMA ESPECIFICA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 024/2024 - DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO RAIMUNDO 

DE BARROS JÚNIOR - DISPOE SOBRE O ORDENAMENTO TERRITORIAL E HORÁRIO DE 

FUNCIONAMENTO DE ENTIDADES DE TIRO DESPORTIVO NO MUNICIPIO DE ITAITUBA. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores presentes juntamente 

com o projeto em questão e com voto contrário do vereador Thiago Maciel Neves. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 026/2024 - DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR, DISPOE SOBRE A 

DISPONIBILIZAÇÃO DE PROFISSIONAIS ESPECIALISTAS PARA ATENDIMENTO DE CRIANÇAS E 
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ADOLESCENTES AUTISTAS, NA FORMA QUE ESPECIFICA NAS UNIDADES BASICAS DE SAÚDE 

(UBS) DO MUNICÍPIO DE ITAITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 029/2024 - DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO RAIMUNDO DE BARROS JUNIOR - INSTITUI A CAMPANHA 

CHECK UP GERAL NAS MULHERES PARA ALERTA, ORIENTAÇÃO E PREVENÇÃO DE TODAS AS 

DOENÇAS, A SER IMPLEMENTADA NO ÂMBITO DO 

MUNICIPIO DE ITAITUBA/PA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 030/2024 - DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR DISPOE SOBRE A 

OBRIGATÓRIEDADE DA PRESENÇA DE UM FISIOTERAPEUTA NAS MATERNIDADES NO 

MOMENTO DO PRÉ-PARTO, PARTO E PUERPERIO NO MUNICÍPIO DE ITAITUBA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

ao PROJETO DE LEI Nº 033/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR ETEVALDO PEREIRA LIMA 

TORNA OBRIGATÓRIA A CAPACITAÇÃO EM NOÇÕES BASICAS DE PRIMEIROS SOCORROS DE 

PROFESSORES E FUNCIONARIOS DE ESTABELECIMENTOS DE ENSINO PÚBLICOS E PRIVADOS 

DE EDUCAÇÃO BÁSICA E DE ESTBELECIMENTOS DE RECREAÇÃO INFANTIL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores 

presentes, juntamente com o projeto em questão e como voto contrário do vereador Thiago 

Maciel Neves. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO 

DE LEI Nº 036/2024 DE AUTORIA DOS VEREADORES DIRCEU BIOLCHI E ANTÔNIA PEREIRA 

FARIAS DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A FEDERAÇÃO DAS COOPERATIVAS GARIMPEIRAS 

DO PARÁ - FEGOFAP E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 038/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 

DIRCEU BIOLCHI - ALTERA A DENOMINAÇÃO DA ESCOLA SÃO DOMINGOS, PARA ESCOLA 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL E ENSINO FUNDAMENTAL ANTÔNIO FARIAS PINHEIRO. 
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Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer 

em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Atividades Privadas, Obras Públicas 

e Direito do Consumidor ao Projeto de lei nº 024/2024 de autoria do executivo municipal que 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Ivelize Pereira da Silva de Souza. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Terras, Obras, Atividades Privadas, Obras Públicas e Direito do Consumidor ao Projeto de lei nº 

025/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Francisco Felipe dos Santos Melo. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Atividades Privadas, Obras Públicas 

e Direito do Consumidor ao Projeto de lei nº 026/2024 de autoria do executivo municipal que 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Giuliane Diniz Simões Almeida. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Terras, Obras, Atividades Privadas, Obras Públicas e Direito do Consumidor ao Projeto de lei nº 

027/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Raquelma Santos. Os membros da 

comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Conrado Wolfring, falou sobre a aprovação 

de seu projeto sobre habitações para o município e que a ideia seria que a prefeitura doasse 

terrenos as famílias carentes para construção de casas. Disse que há uma barreira para 

aprovação de projetos que causam despesas para o município, pois é proibido e no entanto 

sempre faz indicações de projetos ao executivo. Comentou sobre seu projeto que trata sobre o 

uso da canabidiol como medicamento e explicou a importância do mesmo, pedindo atenção e 

apoio dos edis desta casa. Prosseguindo falou sobre seu pedido de audiência pública para tratar 

sobre a construção de parques em vários pontos e lagoas do município de Itaituba, pois 

considera o lazer essencial para a cidade de Itaituba e convidou todos os presentes. Finalizou 

comentando sobre seus requerimentos que tramitarão nesta sessão. Usou a palavra o vereador 
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Rangel Cruz, falou sobre seus trabalhos e ações que buscar em prol da população do município. 

Falou sobre suas visitas as comunidades do município, onde levou ações de atendimentos para 

expedição de documentos e citou que na Comunidade de Barreiras foram mais de 180 

documentos retirados e agradeceu a todos que ajudaram. Citou as ações que serão feitas em 

outras comunidades e que a demanda está alta e já entrou com pedido para a expedição de 

mais de 600 documentos para as comunidades. Falou sobre um projeto que está participando 

chamado de Conselho Tutelar nº 02 que trata sobre vários assuntos relacionados a criança e 

adolescente e composto por representantes de várias entidades do município. Disse que um dos 

projetos é a criação de conselho tutelar para o Distrito de Moraes de Almeida e que já entraram 

em contanto com a BRAZAURO para apoiar com a doação de uma camionete. Com a palavra o 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre a sanção do projeto de lei aprovado que 

trata sobre a novas concessões de moto taxis para o município de Itaituba e que considera uma 

vitória para a classe e agradeceu a todos os vereadores que ajudaram a aprovar o projeto. O 

presidente sugeriu que não fosse feito o intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a 

sugestão em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: 

Requerimento nº 160/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer do executivo 

municipal um semáforo na 34ª com São José com entrada no Vitória Régia. Requerimento nº 

177/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer do executivo municipal a 

colocação de faixas/placas de identificação de trânsito na entrada da 2º rua bairro Buriti. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 184/2024 de autoria do vereador Thiago Maciel 

Neves, requer do executivo a instalação de aparelhos de climatização na Escola Municipal F. 

Carlos Sarmento, distrito de Miritituba. Requerimento nº 185/2024 de autoria do vereador 

Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal a instalação de aparelhos de climatização 

na Escola Municipal Integração Nacional, distrito de Miritituba. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 186/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer o serviço de 

asfaltamento com meio fio e calçamento na primeira rua da Comunidade de Barreiras. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 187/2024 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, requer do executivo municipal e setor competente a limpeza do cemitério municipal 

Santo Antônio. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 188/2024 de autoria da vereadora 

Odinea Serrão Peres, requer do executivo municipal a instalação da estátua do garimpeiro na 

Praça do Garimpeiro. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 189/2024 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal a construção de um parque em volta 

do Igarapé na entrada do Residencial Campo Belo. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 190/2024 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer a construção de uma creche 
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no Bairro Bela Vista, através do Programa Creches por todo o Pará. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 191/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer envio de oficio a 

presidência do Tribunal de Justiça do estado do Pará, senhora Maria de Nazaré Gouveia – 

presidente, para que seja instaurada a vara do Juizado Especial de Pequenas Causas na cidade 

de Itaituba/PA. Requerimento nº 192/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer 

aprovação de audiência pública para discutir os projetos de parques nas lagoas do Irajá, lagoa 

do Pai velho e do igarapé na entrada do Residencial Campo Belo. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 193/2024 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal que seja feito a encanação e distribuição de água para o Bairro Sol Nascente. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 194/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, requer do executivo municipal a ampliação da Unidade Básica de Saúde da Vila de 

Barreiras. Requerimento nº 195/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do 

executivo municipal a reforma e revitalização, substituição de bebedouro e dos armários de 

arquivos e a implantação de uma central de ar na Unidade Básica de Saúde na Vila de Barreiras. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 196/2024 de autoria da vereadora Odinea Serrão 

Peres, climatização de uma sala na unidade Básica de Saúde do Bairro Piracanã. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 197/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer 

do executivo municipal a construção de um micro sistema de abastecimento de água potável na 

5ª rua do Bairro Maria Madalena. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 198/2024 de 

autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, a construção de um barracão anexo a Unidade 

Básica de Saúde na Comunidade Pedra Branca. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

199/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer do executivo municipal a 

terraplanagem e asfaltamento na 5ª rua perímetro da Transamazônica até a Travessa 

Transgalego. Requerimento nº 200/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer 

a sinalização em todo o Residencial Wirland Freire. Aprovados por unanimidade. Indicação nº 

010/2024 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, indica ao executivo municipal a 

manutenção e instalação de iluminação pública na Comunidade Parque das Palmeiras KM 15, 

ramal da Maloquinha. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a 

sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora 

assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

              Dirceu Biolchi                                         Luiz Fernando Sadeck dos Santos   

                Presidente                                                      2º Secretário  


